

мо една церемонія, че Патріарси-ти коронувахъ Императоры-ты). А тиі като Епископи Римскы не можяхъ да не искатъ да станатъ и тиі нѣчто.

Най послѣ послѣдня-та половина на VIII столѣтіе даде имъ благопріятель случай: Вѣсточна-та Имперія, която ся притѣсняваше отъ Сарацине-ты и Българе-ты, и ся раздираще отъ вътрешни раздори, падаше, а пакъ въ това врѣмя могущество-то на Франкы-ты на Западъ отъ день на день ся въздигаше и беше страшно за Италійскы-ты владѣнія на Гръци-ты. Между това Римскы-ти Епископи начнахъ свои-ты тайны сношенія съ Франкы-ты, викахъ ги и имъ прѣдадохъ Гръцкы-ты и Лонгобардскы-ты владѣнія. Съ една думъ: Римскы-ти Епископи, като така скоро надтегнахъ Франци-ти, къмъ които ся тиі прилѣпихъ, и на които тиі направихъ голѣмы услуженія, непрѣлѣпно трѣбваше да ся възвѣсятъ, сир. като успѣваше оръжіе-то Франкско, тиі всичко учрѣждавахъ, както си щяхъ, работа-та и мѣ вървяше добръ. На Карла Великій ся поиска да стане Римскый Императоръ, а на Епископъ Льва III да стане Патріархъ; единъ безъ другъ не можаше да ся промине; зачто единый за да възвелчи іерархическый си санъ, и да даде за себе си високо понатіе, трѣбваше да коронува Императора, а той трѣбваше да ся коронува само въ старъ-тъ столица на Имеріа-тъ.

Придобывка-та Карлова въ различни отношенія беше важна, нъ за Римско-то епископство беше още по' важна: зачто 1-о. Императоръ-тъ за да му заплати за услуженія-та, които показа на Франкы-ты, дари го съ голѣмы помѣстія въ околности-ты на Римъ; и Епископи-ти, които до това врѣмя проминувахъ съ малкъ заплатъ у Римскы-ты жители, отъ тогава станахъ въ иѣкакво отношеніе и свѣтскы князове; 2-о. Като беше Епископъ на столица-тъ, и като коронова Императора, и като независаше вече отъ Византійскы-ты Императоры, Римскый Епископъ, безъ да го е грижа, можа да пріемне титла-тъ Патріархъ; нъ за да ся лжне по' вече съ новъ-тъ титла, той усвои на себе си и титла-тъ Папа, кождо отъ давна носяхъ Александрійскы-ти Патріарси; 3-о. Съ привизиманія-та на Франкы-ты ся поглѣнахъ различни-ты независимы области и епископства, които